

Невидимый враг доблестным воинам Красной Армии, уничтожающим фашистские полчища!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Бородейская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Командующему Кавказским фронтом генерал-лейтенанту ТОВ. КОЗЛОВУ.

Командующему Черноморским флотом вице-адмиралу ТОВ. ОКТЯБРЬСКОМУ.

Поздравляю Вас с победой над врагом и освобождением города и крепости Керчь и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков. Приветствуя доблестные войска генерала Первушкина и генерала Львова и славных моряков группы боевых кораблей капитана 1-го ранга Басистого, поднявших начало освобождению советского Крыма. Крым должен быть освобожден от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней.

И. СТАЛИН.

Москва 30 декабря 1941 года.

Год 1942-й

Сорван последний листок на календаре 1941 года. Наступил новый 1942 год. По установленвшейся в нашей стране хорошей традиции советские патриоты в этот день критически осмысливают пройденный путь и намечают перспективы на будущее. Люди встречают наступающий год новыми успехами в области промышленности, сельского хозяйства, культуры.

1941 год войдет в историю, как год величайших испытаний. Вероломное нападение немецко-фашистских оккупантов на нашу Родину заставило нас отрешиться на время от мирного социалистического строительства, коренным образом изменить деятельность наших предприятий, транспорта, сельского хозяйства, культуры.

В новом 1942 году предстоит решающие бои с гитлеровской бандой. Они потребуют всемерного напряжения людских и материальных сил, максимального увеличения выпуска промышленной продукции, всех средств вооружения и продовольствия.

Наряду с значительными успехами в работе промышленности и сельского хозяйства следует указать, что ряд предприятий и колхозов нашего района не справились с выполнением производственных заданий, не выполнили ряд обязательств перед государством, остались в долгу перед страной.

Надо в ближайшие дни на-верстать упущенное в работе, организовать нормальный производственный процесс с тем, чтобы с первых дней нового года план на предприятиях нашего района выполнялся ежесуточно, по всем видам деталей, а колхозы бы по-большевистски подготовились к весенней посевной кампании, боролись за дальнейшее повышение продуктивности животноводства.

Будем самоотверженно работать в наступающем 1942 году, который принесет нам полный разгром и уничтожение фашизма.

Советский народ воодушевленный первыми успехами своей доблестной Красной Армии с новой силой повышает производительность, чтобы дать фронту

I ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 1 (2785)

ЧЕТВЕРГ

1 ЯНВАРЯ

1942 года

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
о награждении Горьковского автомобильного завода имени Молотова орденом Ленина

За образцовое выполнение заданий Правительства по выпуску оборонной продукции наградить Горьковский автомобильный завод им. Молотова орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
29 декабря 1941 г.

В последний час

Наши войска заняли Керчь и Феодосию

С 29 на 30 декабря группа войск Кавказского фронта во взаимодействии с военно-морскими силами Черноморского флота высадила десант на Крымском полуострове и после упорных боев заняла город и крепость Керчь и город Феодосию.

При занятии Керчи и Феодосии особенно отличились войска генерала Первушкина, генерала Львова и группы военно-морских сил во главе с капитаном 1-го ранга Басистым.

Противник на обоих участках отходит, преследуемый нашими частями. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

Совинформбюро.

Англо-Советское коммюнике

о беседах И. В. Сталина и В. М. Молотова с г. Иденом в Москве.

Во второй половине декабря 1941 г. в Москве между председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым, с одной стороны, и Министром Иностранных Дел Великобритании Аланом Иденом с другой, происходил исчерпывающий обмен мнений по вопросам, касающимся ведения войны и послевоенной организации мира и безопасности в Европе. При этом присутствовали посол СССР в Великобритании П. М. Майский и британский посол в СССР Стэрфорд Криппс. Кроме того, в некоторых заседаниях принимали участие постоянный товарищ Министра Иностранных Дел Великобритании Александр Кадоган и заместитель начальника имперского генштаба Великобритании генерал-лейтенант Ней.

Беседы, происходившие в дружественной атмосфере, констатировали единство взглядов обеих сторон на вопросы, касающиеся ведения войны в особенности на необходимость полного разгрома гитлеровской Германии и принятия после того мер, которые сделали бы повторение Германией агрессии в будущем совершенно невозможным. Обмен мнениями по вопросам послевоенной организации мира и безопасности дал много важного и полезного материала, который в дальнейшем облегчит возможность разработки конкретных предложений в этой области.

Обе стороны уверены, что московские беседы знаменуют собой новый и важный шаг вперед в деле дальнейшего сближения СССР и Великобритании.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 30 декабря

В течение 30 декабря наши войска продолжали бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в числе их города Козельск, Угодский завод.

За 29 декабря уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 29 декабря наша авиация уничтожила 44 немецких танка, свыше 1070 автомашин с войсками и грузами, 43 орудия, свыше 320 повозок с боеприпасами, 18 автомобилей с горючим, сожгла 8 железнодорожных эшелонов, взорвала 2 склада боеприпасов и рассеяла до 4 полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате упорных боев с противником за один день выбила немцев из десяти населенных пунктов. Враг понес большие потери. Только у селения Б. наши бойцы истребили 550 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи: 16 танков, 43 орудия, 30 пулеметов, 5 минометов, 50 автомашин, 3.650 снарядов, 1.000 мин, 25.000 патронов и другое военное имущество.

За несколько дней боев на одном из участков Южного фронта

наша часть истребила 1800 немецких солдат и офицеров и захватила 6 вражеских орудий, 43 пулемета, 6 минометов и много других трофеев.

Бойцы тов. Федюнина в боях на одном из участков Ленинградского фронта за один день заняли 8 населенных пунктов и захватили железнодорожный вагон с противотанковыми минами, 600 снарядов, 15 бочек с бензином и много вооружения. Окруженная у пункта П. немецкая часть при попытке прорвать кольцо наших войск была полностью истреблена.

На пулеметное отделение младшего командира Савина наступала группа немцев. Подпустив фашистов на 100—150 метров, отважные бойцы открыли по ним огонь. Противник в беспорядке отступил, оставив свыше 60 убитых солдат и офицеров.

Получено сообщение о крупном успехе партизанского отряда тов. Б., действующего в районах Украины, оккупированных немцами. Установив связь с одной советской частью, партизаны нанесли удар с тыла первому батальону «СС» 72 немецкой пехотной дивизии. Партизаны истребили свыше 100 фашистских солдат и офицеров, захватили 250 велосипедов, два мотоцикла, автомашину и два

крупнокалиберных пулеметов. Несколько дней спустя, разведчики-партизаны установили, что в селение С. направляется отряд гитлеровцев. Советские патриоты устроили у дороги засаду. Подпустив вражеские машины на близкое расстояние, партизаны забросали их гранатами и истребили 34 немецких солдата и 4 офицера.

Пленный немецкий солдат 252-го пехотного полка Вольф Лем на допросе показал: «В результате последних боев в моей роте из 120 человек осталось только 35, из них 16 человек сильно обморожены, а 10 больны. Дисциплина в армии резко снизилась. В первых числах декабря в нашем полку расстреляны два немецких солдата за открытый протест против войны. В деревне Крупене три солдата соседней части разбили свои винтовки, говорят: «Война напрасна. Россию все равно не победишь».

На Кузнецком металлургическом заводе в 1941 году внесено 2400 рационализаторских предложений. 1200 предложений уже внедрены в производство и дадут 9 миллионов рублей экономии в год.

ЗДРАВСТВУЙ 1942 ГОД—

год побед на боевом и трудовом фронтах!

ПОДАРКИ МАТЕРИ-РОДИНЕ

На полмиллиона рублей
продукции сверх
плана

Коллектив артели „Красный швейник“ досрочно выполнил годовое задание и к 30 декабря выпустил на 500.000 руб. продукции сверх годового плана.

Эти наши достижения не предел. Воодушевленные успехами Героической Красной Армии, мы в новом году будем работать с еще большей энергией. Обязуемся программу 1-го квартала 1942 года реализовать не позднее 20-го марта.

А. ПЫНИН.
Зам. председателя артели
„Красный швейник“.

Перевыполнен план льнопоставок

Члены колхоза имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета завоевали в 1941 году богатый урожай льна. В среднем с каждого гектара мы собирали по 27 цен. льнотресты. Особенно высокий урожай собрали звенья тт. Белошкуной, Пакуйловой и Комиссаровой. План льнопоставок колхоз выполнил по количеству на 186 проц., по качеству на 195 проц.. Члены нашего колхоза дали стране сверх плана 27 цент. высококачественной льно-продукции.

В 1942 году мы будем бороться за то, чтобы завоевать еще более высокий урожай льна, дать стране высококачественную льно-продукцию.

И. ЗОТИН.
Зам. председателя колхоза
им. Кирова 1-го Кумохинского
сельсовета.

Досрочно выполнили важный заказ

Высокими производственными успехами встретил новый год коллектив цеха № 1 судоверфи. Годовая программа цехом выполнена на 116 проц. Особенно отличилась в работе бригада клепальщиков т. Шевелева, которая выполнила декабрьское производственное задание на 220 проц. Вдвое превысила задание бригада т. Морозова.

В последние месяцы 1941 г. наш цех работал над освоением важного заказа и в совершенстве овладел этим делом. Сейчас мы получили два новых заказа, обязуемся их выполнить досрочно.

А. ШИШКИН.
Начальник цеха № 1
судоверфи.

Успехи лесорубов

Достойные подарки матери-родине подготовили многие лесорубы и коневозчики Ковровского механизированного лесопункта. Стремясь дать тылу и фронту как можно больше лесоматериала лесорубы братья Павел и Георгий Ремизовы почти вдвое превысили годовое задание. Лесорубы Грачев выполнил годовую программу на 200 проц., тов. Кудряшов на 195 проц.

А. СЕРОВ.

Начальник Ковровского механизированного лесопункта.

Над чем мы будем работать

Новогодняя анкета „Городецкой правды“

Мы вступили в 1942 год. Впереди огромный фронт работ во всех отраслях народного хозяйства.

Над чем вы будете работать в новом году? — с этим вопросом редакция обратилась к людям разных профессий нашего района. Ниже мы печатаем часть полученных ответов на нашу новогоднюю анкету.

Не менее трех норм

Минувший 1941 год для меня был особенно знаменателен. В октябре нарком речного флота наградил меня значком отличника, спустя два месяца правительство удостоило меня высокой награды — медалью «За трудовое отличие». Я решил конкретными делами ответить на эту высокую честь — дал слово не выходить из цеха пока задание не будет выполнено на 200 проц. Свое слово держу крепко. Декабрьский план мною выполнен на 285 проц.

С радостью я встречаю 1942 год, который принесет нашей стране новые победы на боевом и трудовом фронтах. Буду работать над дальнейшей рационализацией производственных процессов, чтобы давать ежедневно не менее трех норм.

А. ЛАРИЧЕВ.
Токарь механического завода, награжденный
медалью „За трудовое отличие“.

Конструкторская мысль

Перспективы наши на новый год богатые. Конструкторская мысль должна дать совершенную конструкцию, свободную от всяких недостатков.

В первый месяц нового года мы будем выполнять ряд серьезных работ. Техник-конструктор т. А. П. Новожилов будет конструировать проект деревянной баржи грузоподъемностью в 1800 тонн. Инженер тов. А. Ф. Бурмистров закончит разработку технологического процесса изготовления деталей в цехе № 1. Под моим непосредственным руководством будет осуществляться ряд ответственных конструкций по капитальному ремонту баркаса для Бумкомбината и другие работы.

К. ЛЮТЫЙ.
Инженер, начальник конструкторского
отдела судоверфи.

Кокс из местного торфа

Научные работники Центральной торфяной опытной станции совместно с колхозными опытниками Городецкого района в 1942 году будут работать над практическим разрешением ряда важнейших вопросов, среди которых главнейшими являются: 1) Применение сфагнового мха, как перевязочного материала в госпиталях. 2) Получение торфяного топлива для газогенераторных тракторов и автомашин. Сконструированные торфяной опытной станцией простейшие конные машины для добычи торфяных чурок позволят в 1942 г. в каждой МТС широко развить применение торфа в газогенераторных тракторах и автомашинах. 3) Широкое внедрение коксования торфа в колхозах и МТС. Это полностью обеспечит колхозные кузницы и машинно-тракторные мастерские местным коксом, не загружая транспорт доставкой дальнепривозного кокса.

4) Применение высокоэффективных видов торфяных удобрений (торфофекальные туки, торфяной налив, торфонавозные компости, торфяные рассадочные горшки), что позволит получить высокие урожаи не только зерновых, картофеля и овощей, но и таких новых культур как сахарной свеклы, конопли, махорки. 5) Организация овощных и кормовых баз на карьерных землях из под выработки торфа.

А. ОЛЕНИН.
Директор Центральной опытной
торфяной станции.

Н. РОЗАНОВ.
Зам. директора, кандидат сельхоз. наук.

С фронта отечественной войны

Большие планы на новый 1942 год и у нашего земляка, начальника службы пути Ковровского мехлесопункта — ныне младшего лейтенанта Н-ской части орденоносца Федора Харлампиевича Сущикова.

С первых дней великой отечественной войны Сущиков находится на передовых позициях. Он грудью защищал подступы к столице —

Москве и истребил немало фашистских захватчиков.

Сейчас полразделение Федора Харлампиевича Сущикова временно находится в тылу — на отдыхе.

«Скоро, — писал он в своем письме к землякам, — наша часть снова прибудет на передовые позиции. Еще ожесточеннее, еще сокрушительнее будут наши удары по врагу и я вернусь к вам, дорогие друзья, только с победой».



Выращивание ранней капусты

В новом году мы развернем настойчивую борьбу за высокий урожай овощей. В колхозе «Красный маяк» будет высажено на рассаду 37 000 семян капусты, 100.000 семян моркови.

Для выращивания ранней капусты в нашем колхозе впервые будут применяться колпаки из парфиновой бумаги. Это даст нам возможность получать капусту значительно раньше, чем обычно. Уже в конце июня будем собирать первый урожай ранней капусты. Впервые в этом году будет применена на полях нашего колхоза машинная посадка капустной рассады.

И. РЕЗЧИКОВ.
Агроном колхоза „Красный маяк“.

НАШИ ПЛАНЫ

Мы будем добиваться дальнейшего повышения качества учебы. Для этого мы намечаем увеличить количество дополнительных занятий. Литературный кружок намечает выпустить первый номер творческого литературного журнала. В новом году мы еще больше усилим работу тимуровских команд. Систематически будем помогать семьям фронтовиков, детей которых учатся в нашей школе; наладим работу военизированного пионерского взвода. Наши педагогические коллектизы в 1942 году приложат все свои силы и энергию, чтобы семиклассники нашей школы хорошо овладели сельскохозяйственным делом, чтобы школа оказала действенную помощь колхозам нашего района.

В. КОММ.

Директор школы им. Ленина.

НАШ РАЙОН В 1942 ГОДУ

ПРЕДПРИЯТИЕ нашего района, где директором товарищ Курочкин, входит в этот год ряд новых, важных видов продукции, нужных стране и фронту.

НА 2178 ГЕКТАРОВ увеличивается посевная площадь района. Это даст стране дополнительно 21840 цент. зерновых и 48.000 цент. картофеля.

СОТНИ ПАР ЛЫЖ выпустят в первом квартале нового года Городецкий лесхоз.

МАСЛОЗАВОД расширяет ассортимент молочных продуктов. В сезон большого поступления молока завод будет выпускать крошки основной продукции 12 видов из молока: кефир, молочный квас, кумыс, молочный кисель, коладное молоко, рукотворное мороженое, эскимо, сгущенное молоко и другие.

6550 ПАРНИКОВЫХ РАМ будет заложено в нынешнем году колхозами нашего района. Вновь будет построено 225 кв. метров трактиров. Уже в середине января трудящиеся района получат 1400 кг. зеленого льна.

НА ПОЛМИЛЛИОНА РУБЛЕЙ кондитерских изделий поступит в первый квартал от артели „Красный пряник“. В ассортименте: булочки, баранки, ландрии, несколько сортов пряников.

ПРОМКОМБИНАТ выпустит в нынешнем году десятки тысяч подков. Будет освоено также производство нового вида повозок.

ЛЕКАРСТВЕННЫЕ РАСТЕНИЯ — валериану будет сеять в этом году колхоз „17 лет Октября“ 1-го Кумохинского сельсовета.

НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ УСАДЬБЕ колхоза имени Тимирязева в этом году будет достроена новая птицеферма на 500 птиц, запланировано также строительство конного двора и большого льнообрабатывающего пункта.

Извещение

2-го января 1942 г., в 8 ч. вечера, в агитпункте райкома ВКП(б) для агитаторов состоится доклад на тему: „Война на Гибом океане“.

РК ВКП(б).

И. о. ответственного
редактора А. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

1-2 января

звуковой художественный
революционный фильм

„Великий гражданин“

в 7 частях

Сверх программы

кино-журнал

Начало сеансов в 7

и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

администрация.